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Centrul pentru vârstnici al Mănăstirii Bogdănești 
a fost resfințit după renovare
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Una dintre clădirile Centrului rezidențial pentru persoane vârstnice al Mănăstirii 
Bogdănești din județul Suceava, cunoscută sub numele de Casa bunicilor, a fost 
sfințită duminică, după ce a trecut printr-un amplu proces de renovare și 
consolidare.

Slujba a fost oficiată de Preasfințitul Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și 
Strehaiei, împreună cu Preasfințitul Părinte Ieronim, Episcopul Daciei Felix, și cu 
Preasfințitul Părinte Damaschin Dorneanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Sucevei 
și Rădăuților.

Sfințirea a fost urmată de Sfânta Liturghie, oficiată la altarul din curtea mănăstirii. 
Din sobor au făcut parte Pr. Adrian Dulgheriu, Protoiereu de Fălticeni, pr. prof. univ. 
dr. Gheorghe Petraru de la Facultatea de Teologie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” 
din Iași, Pr. Alexandru-Flavian Sava, purtător de cuvânt al Arhiepiscopiei Sucevei și 
Rădăuților, pr. Andrei Mocanu, consilier la Sectorul de Asistență Socială și Medicală 
al eparhiei, și alți clerici din eparhie.

Răspunsurile liturgice au fost oferite de Grupul Psaltic „Sfântul Inochentie de la 
Probota”, dirijat de pr. Constantin Dan Magdalena, iar la momentul rânduit Diac. 
Ioan Iliescu a fost hirotonit preot, iar teologul Ioan Ivănuș a fost hirotonit diacon, 
ambii pe seama Mănăstirii Bogdănești.

Preasfințitul Părinte Ieronim a vorbit în cuvântul de învățătură despre Vindecarea 
demonizatului din ținutul Gherghesenilor și despre misiunea așezământului de la 
Bogdănești.

Hirotonii și distincții
La finalul slujbei, Preasfințitul Părinte Damaschin Dorneanul a hirotesit iconomi 
stavrofori doi slujitori ai mănăstirii: pe Pr. Ioan Trofim și pe Pr. Sebastian Let.



Personal al centrului, dar și reprezentanți ai comunității și susținătorilor activității 
social-filantropice desfășurate în cadrul complexului monahal au primit din partea 
Înaltpreasfințitului Părinte Arhiepiscop Calinic distincții de vrednicie, astfel:

Ordinul „Crucea Bucovinei”
Pr. Gheorghe Loghinoaia, ctitorul centrului pentru vârstnici situat în prezent în 
incinta mănăstirii;
Pr. Mihail Grigoraș;
Pr. Gheorghe Petraru;
Pr. Ștefan Chiruță;
Simona Bucura-Oprescu;
Gabriel Geru.
Ordinul „Apărător al credinței creștine”
Romi Mihăescu;
Ciprian Olinici;
Ioan Stan;
Gheorghe Șoldan.
În cadrul evenimentului au mai fost acordate și alte distincții eparhiale, între care 
Ordinul „Sfântul Mare Mucenic Ioan cel Nou de la Suceava”, Ordinul „Mitropolit 
Anastasie Crimca” și Ordinul „Mușatinii”.

Starețul Mănăstirii Bogdănești, protos. Pamvo Dima, i-a mulțumit lui Dumnezeu, 
celor trei ierarhi, Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, Arhiepiscopul Sucevei și 
Rădăuților, și tuturor sprijinitorilor.

În noul cămin, deservit de 26 de angajați, vor locui 100 de bătrâni, care vor 
beneficia de condiții de viață moderne, vor primi îngrijire fizică, dar și asistență 
spirituală și emoțională, având parte de un mediu prielnic pentru liniște sufletească 
și rugăciune.

Căminul pentru vârstnici este pus sub ocrotirea Sfântului Proroc Ilie Tesviteanul și a 
fost renovat și licențiat în contextul „Anului omagial al pastorației și îngrijirii 
bolnavilor” și al „Anului comemorativ al tuturor Sfinților tămăduitori fără de arginți”.

Istoric
Bogdan I, întemeietorul Moldovei, și doamna Maria au întemeiat, în 1363, la 
Bogdănești, o biserică ocrotită de Sf. Ier. Nicolae, care a căzut sub năvălirile 
repetate ale tătarilor după 150 de ani.

În 1994, de sărbătoarea Sf. Pror. Ilie Tesviteanul, la inițiativa Pr. Gheorghe 
Loghinoaia, pe un nou amplasament, a fost așezată piatra de temelie pentru 



reînființarea Mănăstirii Bogdănești, în prezența Preasfințitului Părinte Gherasim 
Putneanul, Episcop vicar.

Activitatea în sprijinul vârstnicilor datează de două decenii la Bogdănești. Începând 
din 2022, la inițiativa Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, Arhiepiscopul Sucevei și 
Rădăuților, în jurul Protos. Pamvo Dima, starețul mănăstirii, s-a format o nouă obște 
de călugări. Au urmat renovarea căminului și profesionalizarea activității sociale.
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